

首页 > 新闻 > 全球

11人死亡，学校！瑞典史上最严重大规模枪击案背后

第一财经 · 昨天 18:18

 听新闻

171

作者：程程 责编：盛媛

上一篇 下一篇 分享到：

由于法律允许18岁以上居民持有枪支用于打猎和射击，瑞典的拥枪率较高。

“瑞典一直被视为一个非常安全的国家，也许是世界上最安全的国家之一。”瑞典国家预防犯罪委员会研究员塞林 (Klara Hradilova Selin) 表示，“显然，这个形象正在分崩离析。”

据央视新闻，瑞典警方当地时间2月4日证实，该国厄勒布鲁市一所学校发生枪击案，目前已致11人死亡。瑞典首相克里斯特松当晚表示，该事件为瑞典历史上最严重的大规模枪击案。

据报道，当地卫生部门一名官员称，有6人被送往医院，其中5人受枪伤。他说，4人接受了手术，其中2人目前情况稳定。警方称，枪手已自杀死亡。据报道，枪手为一名35岁男子，无收入。他携带一把猎枪来到学校。枪支和持枪执照是警方找到枪手身份的主要线索。

警方表示，目前认为枪手是单独作案，与当地帮派并无关系。目前尚未怀疑作案动机与恐怖主义有关。

厄勒布鲁市位于瑞典首都斯德哥尔摩以西约200公里处。枪击事件发生于当地时间中午。事发学校是一所市立学校，属成人教育机构。瑞典国家教育机构表示，这类机构针对20岁以上未完成小学或中学教育的人群，也为移民提供基础教育和瑞典语教学。

拥枪率较高

由于法律允许18岁以上居民持有枪支用于打猎和射击，瑞典的枪支拥有率较高。近十年来，越来越频繁的帮派暴力和枪支犯罪，给这个拥有1000万人口的北欧国家蒙上了一层阴影。

目前瑞典是欧盟人均枪支暴力率最高的国家。2023年，有55人在363起不同的事件中被枪杀。相比之下，另外三个北欧国家挪威、芬兰和丹麦加起来只有6起致命枪击事件。

在隆德大学研究瑞典暴力犯罪和帮派暴力的犯罪学家和政治学家科什努德 (Ardavan Khoshnood) 表示，瑞典的武器走私已经失控。他表示，由于瑞典许多帮派和犯罪网络的高需求，每天都有数百种不同类型的武器从各地走私到该国，主要来自东欧。

作家斯塔勒 (Mathias Stahle) 也表示，在瑞典“获得非法武器相对简单。”他解释称，由于瑞典和大多数欧洲国家一样都没有任何边境管制，所以把枪械通过开车、乘坐公共汽车或渡轮等方式从其他欧洲国家走私到瑞典“非常非常简单。”此外，瑞典国内的非法枪支市场也很发达，犯罪分子可以在当地商店购买维修和维护经常出现故障的旧武器所需的零件，“根本没有任何控制。”

“很多枪支都来自冷战时代，”甚至比这更古老，斯塔勒补充称。

尽管如此，发生在校园的致命袭击在瑞典很少见。

根据瑞典国家预防犯罪委员会的数据，2010年至2022年期间，有10人在学校发生的7起致命暴力事件中丧生。

新闻排行

[周榜](#) [月榜](#)

- 特朗普称不急于同中国领导人通话
- 年仅48岁大S离世！流感合并肺炎致死
- 上市券商监管规定再迎大修，证监会拟修改
- 低于800美元货物取消豁免！特朗普签署新
- 上市公司扎堆派发“春节红包”：一季度
- 反制！中国对美加征关税商品清单
- AI的iPhone时刻真的要来了！DeepSeek冲
- DeepSeek冲击华尔街，基金经理：这是
- 吴清《求是》刊文，明确推动资本市
- 日本流感大暴发，医院无药建议回国治疗

视频排行

[周榜](#) [月榜](#)

- 公司与行业0205 | 2月如何投资 A股？
- 公司与行业0127 | DeepSeek颠覆性技术
- 今日股市0205 | 节后首日沪指高开低走
- 今日股市0127 | 蛇年行情是否值得期待
- 谈股论金0205 | 科创50一枝独秀：年内
- 李奇琪：蛇年应该回避这个风险，
- 刘江啸：Deepseek重构AI生长逻辑
- 谈股论金0127 | 龙年行情正式收官
- 公司与行业0206 | 春季躁动开始，如何
- 今日股市0206 | 市场全线大涨，后市

图集排行

[周榜](#) [月榜](#)

- 年俗里品年味 正月初五迎财神
- 春节假期1436.6万人次出入境 入境游
- “胖东来”风靡上海 永辉超市首

大直播排行

[周榜](#) [月榜](#)

- 直播 | 蛇年话开局：港股率先爆发
- 首席策略荟 | “政策红包”派发！
- 一线发布 | 国新办介绍“大力推动

2024年9月，斯德哥尔摩南部发生一宗校园枪击案，一名15岁学生涉嫌打伤一名同学。这次袭击被证实与瑞典的帮派暴力问题有关。

2015年，一名21岁的男子出于种族主义动机，蒙面挥剑闯入一所学校，造成一名助教和一名男学生成亡，另有2人受伤。

挑战重重

随着瑞典民众对枪支暴力的担忧日益增长，瑞典政坛也在发生变化。

2022年，现任瑞典首相克里斯特松领导的温和联合党，与瑞典民主党、自由党和基督教民主党组成了右翼反对党阵营，以微弱优势赢得大选。极右翼政党瑞典民主党跃升为议会第二大党，该党主张严厉打击枪击和帮派暴力，并将移民与瑞典的社会治安和枪支暴力问题恶化以及犯罪率上升趋势联系起来。外界普遍认为，若没有极右翼瑞典民主党人，这个联盟不会拥有多数席位。

瑞典政府采取了一系列措施加强打击枪支犯罪和帮派斗争，包括增加监控摄像头和无人机、扩大警方拦截和搜查权力、引入匿名证人和采取更严厉的量刑。

2023年，瑞典法院判处的监禁总量近20万个月，比上一年增加了25%，与2014年相比翻了一番。

瑞典警方于去年12月末表示，他们2024年已经阻止了100多起严重犯罪，枪击事件也从2022年的390起减少到2024年的262起，减少了三分之一。

① 举报

第一财经广告合作，请[点击这里](#)

此内容为第一财经原创，著作权归第一财经所有。未经第一财经书面授权，不得以任何方式加以使用，包括转载、摘编、复制或建立镜像。第一财经保留追究侵权者法律责任的权利。如需获得授权请联系第一财经版权部：021-22002972或021-22002335；banquan@yicai.com。

文章作者



程程

相关阅读



4年5000亿美元！特朗普宣布美国史上最大规模AI投资

特朗普表示，该投资将在未来为美国创造超过10万个就业机会。

441 01-22 15:59



1500亿美元损失！加州野火或成为美国历史上最严重火灾

至少有12300座建筑被毁。

177 01-13 18:06

不卷低价和大规模投流，微信小店初期成效如何？

微信电商走出了短视频，走出了直播间。

- 4 风口调研·直播 | 人不如狗？机器人
- 5 2025冬季达沃斯 | 新加坡总统、欧
- 6 风口调研·直播 | 一只手220万？！
- 7 直播 | AI应用大爆炸！带你直击2C
- 8 直播 | 洞察国际趋势 聚焦中国未来
- 9 一线发布 | 商务部例行新闻发布会
- 10 直播 | 从达沃斯到CES：逆风破局，